

## Referat fra repræsentantskabsmødet d. 23-24. maj 1998 i Fredericia

### 1) Valg af dirigent

John G. Kristensen, Kreds 04

### 2) Godkendelse af repræsentanter

62 stemmeberettigede

### 3) Valg af referent og et passende antal stemmetællere

Referenter: Birthe Mikkelsen og (Ken Vielsøe)

Stemmetællere:

Karsten Jørgensen, Farum – Allan Hansen, Horsens – Peder Pedersen, Kreds 08

### 4) DDU's formand aflægger beretning. (Er udsendt til repræsentanterne)

*Bemærkninger til beretningen:*

**Allan Hansen, Horsens** efterlyser opbakning fra klubberne, sekretariat/kasserer, video, pr./marketing et svært område, sponsorindtægten i den skriftlige beretning er ikke korrekt, håndbogen – en skandale, glæder sig til 1/7-98, hvor håndbogen udkommer. Softtip – evt. EM til Danmark. European Council, Danmark skal være medlem af denne organisation – forsøge at præge udviklingen.

**Jan Frederiksen**, kommenterer, sponsorbeløbet, pr./marketing, håndbogen, softtip.

**Jann Hoffmann**, kommenterer Danmarks medlemskab af European Council

**Henning Sørensen**, kommenterer softtip og videoen

Derudover kommentarer fra Preben Bang, Kreds 08 – Allan Hansen, Horsens – John G. Kristensen, Kreds 4.

*Formandens beretning blev godkendt*

#### **4) Beretning – internationalt udvalg**

**Jann Hoffmann**, Denmark Open 1997 + 1998, Nordic Cup 1998, EM i Norge, VM år 2003 og hvervefasen, ECY 1999.

Kommenteres af: Daisi Schultz, Mosede - Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby og Jan Frederiksen

*Beretningen blev godkendt*

#### **Formænd for stående udvalg aflægger beretning. Amatør- og Ordensudvalg og Juniorudvalget**

**Karsten Poulsen, Juniorudvalget**, løbende turnering, landspokalturnering, EM, juniorbog. Tak til Brian Lindhardt og Jens Peter Hansen for deres store indsats.

Kommenteres af: Allan Hansen, Horsens – Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby og Preben Bang, Kreds 08.

**Jan Frederiksen, A & O**, fremlægger kort beretning på udvalgets vegne, da formanden for udvalget Ulla Jensen er forhindret i at deltage på mødet.

*Beretningerne blev godkendt*

#### **5) Kassereren fremlægger det af forretningsudvalget godkendte og af revisoren reviderede regnskab, med påtegning af de interne revisorer. (Er udsendt til repræsentanterne)**

**Jan Frederiksen**, fremlægger regnskabet, da kassereren Aase Bruun ikke deltager i mødet.

*Bemærkninger til regnskabet:*

**Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby** baner incl. afskrivninger, porto, kopimaskine. Udgifterne skal bringes ned – fremkommer senere med forslag til punktet budgetter.

**Tommy Rønn, Kreds 09 Bornholm Åben**, kredsregnskab for kreds 11 og kreds 15, Kørselsgodtgørelse Dartsport ikke budgetteret, porto sekretær, pr./marketing – kontorartikler, landstrænere – edb-artikler + overskridelse samlinger, revision, vægtafgift + forsikringer, SM Hold, Kredscup, Denmark Open.

**Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby** annoncer Dartsport

**Ken Vielsøe**, porto sekretær er fra tidligere sekretær

**Jan Frederiksen**, kopimaskine – kopiafgift gl. maskine, Bornholm Åben var et kredsstævne, Dartsport – nationale og internationale stævner, stævner er svære at budgettere specielt SM og JFM Hold.

**Henning Sørensen**, manglende annoncer Dartsport skyldes bl.a. sponsorer, der tilbydes annoncer uden beregning. Kørselsgodtgørelse Dartsport i forbindelse med layout og mødevirksomhed.

**Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby** forstår ikke forklaringen omkring kopimaskinen og savner fortsat svar omkring banerne. Kan Bornholm's stævneunderskud ikke afskrives ?

**Birthe Mikkelsen**, afvigelsen på banerne skyldes bl.a. syn af lastbil på Sjælland. Redegørelse kopimaskine. Porto i sekretariatet. Landstrænere, – edb-omkostninger er indkøbt af Jann Hoffmann – overskridelse samling skyldes planlægningen i forbindelse med Lalandia. Norge Open hører til internationale stævner til gengæld er der ingen forbrug på møder. Redegør omkring husleje / telefon. Baneudvalget har ingen forbrug til møder. Revision – udgift på kr. 15.000,- tilskuddet er reduceret fra DIF. Kreds 11 og kreds 15 har anvendt dels kredsopsparring samt ansøgning i den ekstraordinære afsatte kredspulje. FU-møde III er i forbindelse med Denmark Open og kører under dette arrangement. Diverse tilgodehavender består af DIF, IDPA og Finland.

**Daisi Schultz, Mosede** vi kan ikke ændre på nuværende regnskab, men på de nye budgetter skal alle budgetansvarlige overholde budgetterne.

**Jan Frederiksen**, Bornholm Åben – skal underskuddet afskrives ? Mener at Bornholms Amt skal finde en løsning og skal stå til ansvar for arrangementet. Budgetansvarlighed - kan være svært på nogle budgetområder f.eks nationale og internationale stævner.

**Allan Hansen, Horsens** Bornholm Åben – sikre sig en bankgaranti. Hvad dækker internet (note 12) kr. 7.037,- ? Diverse tilgodehavender hos Finland og IDPA, hvordan kan disse skyldes Dansk Dart Union penge og for hvad ?

**Claus Honoré**, svarer omkring beløbet til internettet – beløbet dækker abonnement til opkobling. De beslutninger, der bliver taget på et repræsentantskabsmøde skal føres ud i livet af de personer, som bliver valgt til dette. Men det er jer som har valgt os, I må vælge/finde andre personer, hvis I ikke mener, at vi gør det ordentligt. Det er demokrati.

**Jann Hoffmann**, IDPA skylder Dansk Dart Union ca. kr. 28.000,- for hotelafregningen i forbindelse med Denmark Open 1997. Den sidste korrespondance til IDPA fortæller, at Dansk Dart Union bringer sagen op til WDF-mødet i december måned, såfremt beløbet ikke er indbetalt. Beløbet ca. kr. 16.000,- vedrørende Finland stammer fra VM i Australien i forbindelse med udstedelse af nye pas i Kastrup Lufthavn. Finland kører i øjeblikket en sag med det finske postvæsen – og pengene skal nok komme ind.

**Thomas Grandelag, Double Top** pengene er brugt - kun 20% bruges til aktiviteter.

**Allan Hansen, Horsens** kommenterer Claus Honoré's indlæg om demokrati. Mener at sagen om IDPA skal løses i august til EM og ikke til december i London. Ønsker ikke at se de samme spillerne til Denmark Open i Odense, som skylder Dansk Dart Union for ubetalte hotelregninger fra 1997.

**Jann Hoffmann**, det er ikke spillerne som skylder pengene, men Martin Fitzmaurice.

**Claus Honoré**, kommenterer Allan Hansen, Horsens og Daisi Schultz, Mosede

**Jan Frederiksen**, afsluttende bemærkninger til punktet, den kritik der er kommet, tages til efterretning.

*Afstemning:*

Regnskabet blev godkendt.

#### **6) Beslutning om anvendelse af overskud eller dækning af underskud ifølge regnskabet**

**Jan Frederiksen**, forretningsudvalget foreslår at underskuddet overføres til egenkapitalen.

*Afstemning:*

Underskuddet indgår i egenkapitalen.

#### **7) Strukturændringsforslag (Er udsendt til repræsentanterne)**

**Jan Frederiksen**, motiverer forslaget

Mange talere kommenterede det udsendte forslag, bl.a. Pia Jensen, Comet, Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby, Ken Vielsøe – Birthe Mikkelsen – Jan Noppenau – Jann Hoffmann – Jan Frederiksen – Preben Bang, Kreds 08, John G. Kristensen, Kreds 04 – Allan Hansen, Horsens – Jan Nielsen, Kreds 01, Palle Johansen, Kreds 10 – Tommy Rønn, Kreds 09 – Claus Honoré – Henning Sørensen.

*Skriftlig afstemning om eksisterende strukturændringsforslag:*

32 FOR – 25 IMOD – 5 BLANKE

*Ændringsforslag (Palle Johansen, Kreds 10)*

**VEDTAGET**

*Ordlyd:*

Repræsentantskabet beder strukturudvalget arbejde videre med konsekvenserne; økonomiske og lovændringsmæssige. Når udvalgsarbejdet er færdigt fremlægges dette på et repræsentantskabsmøde.

## **7 a) Behandling af indkomne forslag (Er udsendt til repræsentanterne)**

**Der deltager 61 stemmeberettigede i mødet søndag d. 24. maj 1998**

Forslag 1:	DDU's rang- og seedningslister	VEDTAGET
Forslag 2:	Stævneleder gebyr	TRUKKET
Forslag 3:	ECY – Forhøjelse budget	(Behandles under budget)
Forslag 4:	Bestemmelse om spilletilladelse	FORKASTET 25 for – 26 imod – 10 blanke
Forslag 4A:	DDU's rang- og seedningslister	VEDTAGET
Forslag 5:	Deltagergebyr singlerækkerne	VEDTAGET
Forslag 5A:	Præmiepuljepenge	VEDTAGET
Forslag 6:	Afsnit 1.01.01 side 11	FORKASTET
Forslag 7:	Gæstelicens	FORKASTET
Forslag 8:	Tilmelding landspokal-turnering	TRUKKET
Forslag 9:	Spilleform 1. division	FORKASTET
Forslag 9A:	Spilleform 1. division	FORKASTET
Forslag 10:	Dispensationer	VEDTAGET
Forslag 11:	Tilmelding repræsentantskabsmøde	FORKASTET
Forslag 12:	Spilledragt – juniorer	FORKASTET
Forslag 13:	Bestemmelser for amtsserierne	FORKASTET
Forslag 14:	Afsnit 1.04.01. punkt 12.1	VEDTAGET
Forslag 14A:	Afsnit 1.04.01 punkt 11	Ændringsforslag vedtaget

*Ordlyd: Pkt 11: Alle hold skal til deres første turneringskamp i foråret stille med spillere der ikke har været benyttet på andre hold i foråret. Deltagere på oldboys/girls hold er dog undtaget.*

*Alle hold skal til deres første turneringskamp i efteråret, stille med spillere, der ikke har været benyttet på andre hold i efteråret. Deltagere på oldboys/girls hold er dog undtaget.*

Forslag 14B:	Afsnit 1.04.01	TRUKKET
Forslag 15:	Afsnit 1.01.01 §17	FORKASTET 24 for – 25 imod – 12 blanke
Forslag 16:	Slutspil amtsmestre	VEDTAGET
Forslag 17:	Kommissorie for økonomiudvalg	Ændringsforslag vedtaget

**Ordlyd: §3 Udvalget består af den til enhver tid siddende kasserer, formand samt 2 af bestyrelsen udpegede personer.**

Forslag 18:	JFM – SM Hold (damer – pairs)	VEDTAGET
-------------	-------------------------------	----------

## **7 b) Fastsættelse af kontingent, holdtilmelding samt klubkortbeløb**

Kontingent, holdtilmelding og klubkortbeløb uændrede i 1999.

**8) Det reviderede budget for indeværende regnskabsår godkendes, efter repræsentantskabets eventuelle ændringer (Er udsendt til repræsentanterne)**

Bestyrelsen er fremkommet med følgende ændringer til det udsendte budget for 1998:

Næstformand, konto 43401	+ 1.000
Næstformand, konto 43701	- 1.000
Juniorudvalget, konto 38016-020	- 800
Kasserer/Sekretariat, Internet	+ 8.000
Dartsport, konto 40521	- 800
Pr./Marketing, konto 41792	- 2.000
National, konto 46892	- 2.000
National, konto 46896	- 4.000
<b>Totale besparelser</b>	<b>1.600</b>

**Budgettet underskud kr. 32.338,- for 1998.**

*Bemærkninger til budgettet:*

**Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby** ønsker at sidste års budgettal fremgår af budgetmaterialet for overskueligheden om at gøre.

Foreslår at Dartsport og Pr./Marketing sammenlægges – besparelse på ca. 5.000,-.

Sammenlægning af national og international - besparelse på ca. kr. 25.000,-.

Sammenlægning af formand og næstformand – besparelse på ca. kr. 20.000,-.

Sammenlægning af sekretær og sekretariatet – besparelse på ca. kr. 6.000,-.

Afskrivninger – fiktive tal – i stedet for at købe noget – skal vi lease – besparelse ca. kr. 15.000,-.

World Cup 2003 – det omdelte budget – kan jeg ikke bakke op om, f.eks er der ingen præmiepenge afsat ?

**Palle Johansen, Kreds 10** hvor er bredden i det fremlagte budget ? Foreslår at der afsættes kr. 10.000,- til bredden i 1999.

**Jan Frederiksen**, pengene til kredsene går til bredden. Kursus- og stævnevirkksomhed er også at betegne som breddearbejde.

**Claus Honoré**, kommenterer Palle Johansen's indlæg omkring breddearbejde.

**Ivan Olsen, intern revisor**, konstaterer regnefejl i det omdelte budget for World Cup 2003.

**Palle Johansen, Kreds 10** med bredden menes alt andet end eliten. Juniorudvalget arbejder desværre også kun for eliten.

**Allan Hansen, Horsens** hvervefasen til World Cup 2003 – skal diskuteres.

**Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby** manglende indtægter – besparelse – besparelse. Ingen svar angående præmiepenge til World Cup 2003.

**Claus Honoré**, kort kommentar til Finn Averhoff.

**Preben Bang, Kreds 08** juniorudvalget arbejder også for bredden.

**Allan Hansen, Horsens** World Cup 2003 – burde have været et selvstændigt punkt på dagsordenen. Mener vi bør vente med at tage beslutningen indtil, der foreligger noget gennemarbejdet materiale i klubberne.

**Jann Hoffmann**, ingen præmiepenge til World Cup 2003. Idrætsfonden Danmark giver en underskudsgaranti på kr. 500.000,-. Vi kan ikke vente med at tage beslutningen om hvervefasen til næste år, da vi skal fremlægge World Cup i forbindelse med WM i Sydafrika i oktober 1999.

**Birthe Mikkelsen**, mener ikke, at vi har pengene til dette arrangement.

**Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby** vil underskudsgarantien blive krævet tilbagebetalt af Idrætsfonden Danmark

**Allan Hansen, Horsens** stor mediedækning i 1987 – nu afsættes der kr. 200.000,- til mediedækning. Alt for mange uafklarede spørgsmål til budgettet.

**Jann Hoffmann**, Danmark tilbyder 2 overnatninger til 6 seniorer og 2 juniorer. Det er nødvendigt, at afsætte penge til mediedækning.

**John G. Kristensen, dirigent** foreslår, at debatten nu koncentrerer omkring hvervefasen WM 2003.

**Jan Frederiksen**, WM 2003 et fremtidsmål.

**Daisi Schultz, Mosede** hvem skaffer de 750.000,- kr. som skal ind i sponsorpenge ? Pr./Marketing eller internationalt udvalg ?

**Jann Hoffmann**, forslag om skrabelodder.  
Dansk Dart Union har aftale med et professionelt firma angående sponsorpenge.

*Afstemning om hvervefasen budget 1998:*

**Godkendt**

*Afstemning om det reviderede budget:*

**Det reviderede budget med nævnte ændringer blev vedtaget.**

**9) Budget for efterfølgende regnskabsår godkendes, efter repræsentantskabets eventuelle ændringer (Er udsendt til repræsentanterne)**

Bestyrelsen er fremkommet med følgende ændringer til det udsendte budget for 1999:

Formand, konto strukturudvalg	- 3.000	
Formand, E.O. repræsentantskabsmøde	- 16.800	
Næstformand, konto 43401	+ 1.000	
Næstformand, konto 43701	- 1.000	
Juniorudvalget, konto 38013	+16.000	(Indkomne forslag nr. 3 – 3A)
Juniorudvalget, konto 38016-020	- 800	
Juniorudvalget, konto "Bredde"	+ 10.000	(Forslag fra Palle Johansen)
Kasserer/Sekretariat, Internet	+ 8.000	
Dartsport, konto 40521	- 800	
Pr./Marketing, konto 41792	- 4.000	
Pr./Marketing, konto "Idrætsmesse"	- 3.000	
National, konto 46892	- 2.000	
National, konto 46896	- 4.000	
National, konto DM s/d	- 10.000	
<b>Totale besparelser</b>	<b>10.400</b>	

**Budgetteret underskud kr. 5.788,- for 1999.**

*Afstemning:*

Det reviderede budget med ovennævnte ændringer blev vedtaget.

**10) Valg af DDU's formand for 2 år**

Jan Frederiksen, genopstiller **Genvalgt**

**10) Valg af DDU's kasserer for 1 år (Nuværende afgår i utide)**

Birthe Mikkelsen, opstiller **Valgt**

**10) Valg af DDU's sekretær for 2 år**

Ken Vielsøe, genopstiller **Genvalgt**

**10) Valg af DDU's formand for nationalt udvalg**

Opstillede personer: René Birk Nielsen, Kreds 05 – Daisi Schultz, Mosede

Skriftlig afstemning: 44 stemmer René Birk Nielsen, Kreds 05  
15 stemmer Daisi Schultz, Mosede  
2 blanke

René Birk Nielsen, Kreds 05 **Valgt**



### 10) Valg af DDU's formand for PR-Marketing

Henning Sørensen, genopstiller

**Genvalgt**

### 11) Valg af formænd til de stående udvalg

**Amatør- og Ordensudvalg**

**Ulla Jensen ønsker ikke genvalg**

Tommy Rønn, Kreds 09, opstiller

**Valgt**

### **Juniorudvalget**

Karsten Poulsen, genopstiller

**Genvalgt**

### 12) Valg af 2 interne revisorer

Ivan Olsen, Silverflights, genopstiller

**Genvalgt**

Henning Lassen, Silverflights, genopstiller

### 13) Eventuelt

**Allan Hansen, Horsens** kommenterer Dansk Dart Unions behandling af "æresmedlemmer".

**Karsten Poulsen**, orienterer om, at Pia Larsen er trådt ind i juniorudvalget.

**Finn Averhoff, Kastrup/Tårnby** takker dirigenten.

**Jan Frederiksen**, tak til dirigenten. Problemet omkring æresmedlemmer vil blive taget op. Stor tak til redaktør Ole Dons, der har valgt at stoppe med Dartsport efter næste nummer.

---

Referent  
Birthe Mikkelsen

Dirigent  
John G. Kristensen